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passeggieri nel porto di Genova; Riammissione in tempo degli impiegati civili a godere dei bene-
fidi accordati dalla legge 2 luglio 1872. = SulVordine dei lavori parlamentari parlano i deputati 
Fili-Adolfone, Pascolato ed il ministro di grazia e giustizia>,. 

La seduta comincia alle ore 2.20 pomeridiane. 
Capponi, segretario, dà lettura del processo 

verbale della tornata -di ieri, che è approvato. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per motivi 
di famiglia, gli onorevoli: Fortunato di giorni 
3; Andolfato, di 10; Testa, di 15. 

(Sono conceduti.) 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Onorevole De Renzis, la invito a 

recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 
De Renzis. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione della Commissione generale del bi-
lancio sul disegno di legge relativo al Congresso 
penitenziario internazionale in Roma. 

Profitto dell'occasione per presentare anche la 
illazione su un altro disegno di legge: " Spese 
per la continuazione dei lavori di costruzione 
del carcere cellulare di Regina Coeli in Roma. „ 

Presidente. Queste relazioni saranno stampate 
e distribuite agli onorevoli deputati. 

Onorevole Sonnino Sidney, la invito a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Sonano Sidney. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione generale 
del bilancio, sul disegno di legge: " Stato di pre-
visione dell'entrata per l'esercizio finanziario dal 
1« luglio lfc85 al 30 giugno 1886. „ 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli depistati. 

Invito l'onorevole Taverna a recarsi alia tribufi& 
per presentare una relaziono. 

Taverna. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: " Modifica-
zione alla legge sugli stipendi ed assegni fissi 
per gli ufficiali e gli impiegati dipendenti dal 
Ministero della guerra, per gli uomini di truppa 
è per i cavalli del règio esercito. „ 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Ds s e m i t o n i s o l f o r i n e dei giorno del deputalo 
Di San Donato. 
Dì San Donato. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pi San Donato. Onorevole presidente, in nome 

dell' igiene, ed un po' anche della nostra Conser-
vazione, io la pregherei di ricordarsi che da 
oltre due mesi è stata presentata la relazione sul 
disegno di legge riguardante la costruzione del 
palazzo del Parlamento. 

Io non so se anche quel disegno di legge possa 
sollevare questioni politiche e quindi se non possa 
esser discusso in questo momento: so bene però 
che esso si riferisce ad una questione eminente-
mente igienica, che non ammette dilazione. 

Siccome, da quanto so, domenica l'onorevole 
nostro presidente convocherà la Camera in co-
mitato segreto, e siccome nella relazione del di-
segno di legge da me ricordato è data facoltà 
alla Presidenza ed alla Camera di fare tutto il 
possibile, con i mezzi di cui dispongono e con 
gli altri che stimeranno di chiedere, per miglio-
rare le condizioni dell'aula parlamentare, così 
i o mi permetto d i indirizzare una preghiera al-
l'onorevole presidente perchè in questo scorcio 
di Sessione voglia trovar modo di far discutere 
quel disegno di legge. 

Ad ogni modo la Presidenza provveda, perche 
qui si sta troppo a disagio, specialmente in queste 
giornate afose (Approvazioni) ; e vedo con pia-
cere dai segni d'approvatone dei colleghi, che 
anche essi sono della mia opinione. 

Presidente. Onorevole Di San Donato, il dise-
gno di legge al quale ha accennato è di compe-
tenza del Ministero dell'interno. E perciò la 
prego di fare la stia proposta quando sia pre-
sente il ministro dell'interno, 

Per quanto poi riguarda 1? igiene dell'Aula, 
domenica, Cóme ho già dichiarato, è mio propo-
sito invitare la Camera a riunirsi in Comitato 
segreto; e sarà allora il caso di prendere in con« 
siderazione le sue osservazioni. 

Io desidero vivamente che si trovi modo di 
far sì che i miei colleglli sieno contenti c sodi-
sfatti; ma sventuratamente i mezzi che sono a 
mia disposizione son pochi, quasi nulli. 

Di San Donato. Ringrazio l'onorevole presidente 
di quanto ha detto: però se egli ha dato una 
scorsa alla relazione del disegno di legge da me 
ricordato, avrà visto che è invitata appunto la 
Presidenza a migliorare provvisoriamente le con-
dizioni del palazzo di Montecitorio, rimettendo 
a qualche altro anno la presentazione del .disegno 


